Unidad1

Numeros hasta 10,000

En esta unidad aprenderas a

- Encontrar equivalencias de 1,000
« Formar el numero 10,000
» Leer y escribir numeros de cuatro cifras
« Descomponer y componer numeros de cuatro cifras
- Ubicar en la recta numéricade l en ], de 10 en 10,
de 100 en 100 y de 1,000 en 1,000
- Comparar numeros de cuatro cifras
« Aproximar numeros de cuatro cifras



1.1 Practica lo aprendido

(
1. Repite 5 veces el conteo de 100 en 100 hasta 1,000

100 200 300 400 500 600
cien doscientos ...

2. Escribe y lee los nimeros:

a. b.
10 1 100
10 1 100
100 10 1 100
100 10 1 100
100 10 1 100 100
d.8de 100 e.5de 100,7de 10 y3de
g. 3 veces 100 h. 6 veces 100

3. Escribe los numeros que hacen falta en cada recta numérica y lee.

700

Recuerda que 10 veces 100 forman una
unidad de millar (UM)

800 900 1,000
mil
C.
100
1 100
1 100 10
1 100 10

f.7de 100 y8de 10

i. 9 veces 100

a.
I I I I | I I I I
0 500 1,000
b.
I I I I I I I I
450 550
C.
I I I I I I I I |
470 480

~

o [



1.2 Escritura y lectura de unidades de millar

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

¢Cuantas tarjetas Hay 5 tarjetas de ¢Cuantas unidades Hay 5 unidades
de 1,000 hay? 1,000 de millar hay? de millar.

Trabaja en pareja y utiliza las tarjetas numéricas de 1,000,
Toma 6 tarjetas y haz preguntas como las de los nifios.

S O UG ONA e
Tomo 6 tarjetas de 1,000 y hay seis unidades de millar. a
¢Cémo puedo escribir y leer este nimero? e®§ 6
Aprendo los numeros de 1,000 en 1, 000. Beatriz

Comprende

umMm C D U se escribe se lee
1,000 1 0 0 0 1,000 mil
1,000 1,000 2 0 0 0 2,000 dos mil
1,000 1,000 1,000 3 0 0 0 3,000 tres mil
1,000 1,000 1,000 1,000 4 0 0 0 4,000 cuatro mil
1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 5 0 0 0 5,000 cinco mil
1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 6 0 0 0 6,000 seis mil
1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 7 0 0 0 7,000 siete mil
1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 8 0 0 0 8,000 ocho mil
1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 3 0 0 0 9,000 nueve mil

Con 10 unidades de millar se forma 10,000 y se conoce como decena de millar y se lee “diez mil”.

DM UM @ C D u

Resuelve .........................................................................................

Escribe los niumeros y lee:

a. 1,000 1,000 1,000 b. 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000
c. 2 de 1,000 d. 4 de 1,000
e. 5 de 1,000 f. 6 de 1,000
g. 8 de 1,000 h. 9 de 1,000

Unidad 1



1.3 Escritura y lectura de numeros de cuatro cifras sin cero

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

A partir del nimero:
UM C D u

a. Completa la tabla con el nimero correspondiente a cada valor

i posicional.

10
10

100 10

1,000 100 10
1,000 100 10

um | C D V)

b. éQué numero se forma?

R R R R

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................

a.
um C D U

2 3 6 4

Mario
b. 2,364
Comprende
Para escribir una cantidad de cuatro cifras, identifica el valor UM C D U
posicional y coloca coma después de las unidades de millar,
2,364

observa el ejemplo. \
Para leer un nimero de cuatro cifras, identifica como se lee la // \

cantidad de unidades de millar combinado con la lectura de 2 unidades demillar, 3 centenas, 6 decenas y 4 unidades.

numeros hasta 999. dos mil trescientos sesenta y cuatro
Resuelve ......................................................................................................................................................................................................................................
1. Escribe los nimeros y lee.
a. b.
um C D U
1
1 1
1 1
10 1 1
10 1 1
100 10 1 1,000 100 1
1,000 100 10 1 1,000 100 10 1
1,000 100 10 1 1,000 100 10 1
c.3de 1,000,7de 100,8de 10 y2de 1 d.8de 1,000, 1de 100,4de 10 y9de 1
2. Escribe los numeros:
a. cinco mil doscientos cuarenta y tres b. nueve mil trescientos sesenta y cuatro
3. Lee los nimeros:
a. 3,856 b. 7,629 c. 4,735
d. 5,832 e. 6,971 f.2,523
g. 8,781 h.9,289 i.4,618

10



1.4 Escritura y lectura de numeros de cuatro cifras con cero

Analiza ...........................................................................................................................................................................................................................................

Escribe los nimeros y lee:

b.
1,000 1,000
1,000 10 10 1 1 1,000 100 100 1 1
1,000 10 10 1 1 1 1,000 100 100 NN E
S OIUCIONA oo
a.
Como no hay
1 centenas, se escribe 0
10 1
10 7 Se lee: -
1,000 tres mil cuarenta y cinco. ¢
1,000 10 1
1,000 10 1 -
'
€ > U Se escribe:
Carlos 3, 5 3,045 R: 3,045
b.
) 100 1 Como no haY
aROich: 1 Se lee: decenas, se escribe 0
',V7 100 . . .
1,000 1 tres mil cuatrocientos cinco.
Beatriz 1,000 100 1
1,000 100 1
€ 2 . Se escribe:
3, 4 5 3,405
Comprende : ¢Qué pasaria?
Para escribir un nimero que ¢ ¢Coémo se escribe seis mil ocho?
no tiene unidades, decenas UM C D U
o ce'n'tfenas coloca 0 en esa 6 0 0 3
posicion. . R:6,008
¢ No tiene centenas, ni decenas; asi que se coloca 0 en esas posiciones.
R OSUCIVE oo
1. Escribe los numeros y lee:
a. b. c.
1,000 100 100 1,000 100 1,000
1,000 100 100 1,000 100 1,000 1,000 1 1
1,000 100 100 10 1,000 100 100 1 1,000 1,000 1 1
2. Escribe los niumeros:
a. tres mil seiscientos noventa b. cinco mil setenta y uno c. siete mil nueve
d. cuatro mil quinientos treinta e. dos mil cuarenta y tres f. ocho mil cincuenta

3. Lee los siguientes numeros:
a. 3,520 b. 4,093 c. 5,080 d. 6,003

e. 7,800 f. 8,038 g. 9,860 h. 2,001
11
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2.1 Representacion de numeros de cuatro cifras en forma desarrollada

Analiza ........................................................................................................................................................................................................................................ .

a. ¢Con cuantas veces 1,000, 100, 10y 1 se forma 5,658?
b. ¢Qué numero se forma con 6,000, 800, 70y 3?

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................
a. Ubico 5,658 en la tabla de valores.
P ) uMm C D U
)G Observa que 5 en el nimero 5, 658 tiene valores
= 5 6 5 8 diferentes segun la posicion que ocupa.

A;a @ 6@
Al observar la tabla de valores se tiene: ’
/5’ 658\‘\‘ / \

tiene el valor de 5,000 tiene el valor de 50

5 unidades de millar 6 centenas 5 decenas 8 unidades

v v ' v

5,000 600 50 8

R: 5,658 =5,000 + 600 + 50 + 8

o

6,000+800+70+3

'

.g; 6 unidades de millar 8 centenas 7 decenas 3 unidades

N t 7

um  C D u
6 8 7 3

2
y

@),
&
‘e
<)

¢ R: 6,000+ 800+ 70+3=6,873

Comprende
A esta forma de representar un nimero se le llama forma desarrollada.
Para expresar un numero en forma desarrollada; se descompone en sus unidades de millar, centenas,
decenas y unidades segun indican sus valores posicionales y se escriben como suma.

R CSUCIVE oo
1. Escribe en forma desarrollada los siguientes nimeros:
a.8,765 = + + + b.1,023 c. 4,509

2. Dadas las siguientes cantidades en forma desarrollada, escribe el nimero:
a.9,000+400+80+3= b.5,000+70+2 c.2,000+300+4

3. Escribe los siguientes nimeros:
a. Una unidad de millar, ocho centenas, cinco decenas y dos unidades.

b. Siete unidades de millar, cuatro decenas y seis unidades.

12



2.2 Representacion de unidades de millar en cantidades de 100

Analiza ....................................................................................................................................................................................................................................

a. éCon cudntas veces 100 se forma 3,0007? iRecuerda que 10 veces
b. ¢Con 20 veces 100 qué numero se forma? 100 forma 1,000!

Soluciona .............................................................................................................................................................................................................................
a. Descompongo 3,000 con 3 veces 1,000 y luego cada 1,000 en 10 veces 100
o 3,000
A2 ‘,07‘\"
et 1,000 1,000 1,000
Jose

100 100 100 100 100
100 100 100 100 100

100 100 100 100 100
100 100 100 100 100

100 100 100 100 100
100 100 100 100 100

10 veces + 10 veces + 10 veces
R: 30 veces 100 forma 3,000.

b. Con grupos de 10 formo 1,000, pues 10 veces 100 forma 1,000

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

v v

1,000 N 1,000

R: 20 veces 100 forma 2, 000.

COmprende
A , 000 se forma con A 0 veces 100
EjempIos:ZSX, 000 se forma con /3\0 veces 100
@ 0 veces 100 forma A, 000
Resuelve ..............................................................................................................................................................................................................................

1. Escribe con cudntas veces 100 se forman los siguientes niUmeros:
a. 2,000 b. 4,000 c. 5,000 d. 7,000

2. Escribe qué numero se forma:
a. 30 veces 100 b. 40 veces 100 c. 60 veces 100

H .....................................................................

Si ya terminaste, efectlia sumas sin utilizar tus deditos.
a.2+3 b.1+4 c.1+3 d.5+2 e.5+3

f.4+3 g. 6+3 h.2+6 i.4+4 j.3+3

13
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2.3 Representacion de numeros de cuatro cifras en cantidades de 100

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

a. éCon cudntas veces 100 se forma 1,5007?

b. éQué numero se forma con 18 veces 100?

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................

a. Descompongo 1,500: en 1,000 y 500

— 1,500
XX Lo le) —_—
o) 1,000 500

José l l
100 100 100 100 100
100 100 100 100 100

100 100
100 100 100

1,000 —» 10 de 100
L 500{‘ 500 —» 5de 100

15de 100

R: 15 veces 100 forma 1, 500.

b. Hago grupos de 10 veces 100

18 veces 100
/\
10 veces 100 8 veces 100

! :

100 100 100 100 100
100 100 100 100 100

100 100 100 100
100 100 100 100

10de 100 — 1 000
3de 100 —> _ 800
1,800

18 veces 100

R: 18 veces 100 forman 1, 800.

Comprende

A, 900 se forma con A ) veces 100
Ejemplos: 22\ ,/5) 00 se forma con /2\ (5] veces 100
/A\ (7)veces 100 forman /4\,(7)00

¢ Al determinar el nimero de veces, se quitan dos ceros.
e Al determinar el nimero se agregan dos ceros.

R CSUCIVE oo
1. éCudntas veces se tiene 100 en los siguientes nimeros?
a. 1,700 b. 3,500

1,700 — /\ [ )veces 100

2. ¢Cudl ndmero se forma?

a. 13 veces 100 b. 24 veces 100 c. 63 veces 100

13 veces 100 —» /\ ([ )00

Si ya terminaste, efectia sumas sin utilizar tus deditos.

a.3+7 b.5+5 c.2+8 d.4+6 e.7+3

f.6+4 g.6+3 h.8+2 i.1+9 j.0+3

14



2.4 Practica lo aprendido

/
1. Escribe los nUmeros y lee:

a. b.

1,000 100 100 10 6 de 1,000,2 de 100 ,7de 10 y4de 1

1,000 1,000 100 100 10
1,000 1,000 100 100 10 1

c d.
10 10 1
1,000 100
1,000 100 11 1,000 1,000 10 10 1 1
1,000 100 100 0 09 1,000 1,000 10 (10 (1 (1
e. f.

7 de 1,000y 8 de 10 8de1,000y6de 1

2. Escribe los siguientes numeros en forma desarrollada.
a. 3,748 b. 6,209

3. Dadas las siguientes cantidades en forma desarrollada, escribe el niumero.
2.8,000+800+20+5 b. 9,000 + 400 + 7

4. éCudntas veces 100 forma 2,600?

5. éQué numero se forma con 43 veces 1007?

¥Desafiate

Sandra tiene 5 fichas con nimeros y juega a formar niumeros de cuatro cifras.
a. ¢Cudl es el mayor niumero que puede formar?
b. ¢Cual es el menor nimero que puede formar?

c. ¢Cudl es el nUmero mas cercano a 4,000? 7
@

Si ya terminaste, efectia sumas sin utilizar tus deditos.
a.7+6 b.2+8 c.3+4 d.3+8 e.3+9

f.2+9 g.4+5 h.4+7 i.4+9 ji.5+9

Unidad 1



A li Recuerda que:
DYQMIZA ...ttt ettt sttt > mayor que

A las fiestas patronales de un municipio asisten al campo de la feria el primer dia: 4,625 | <menor que
personas, segundo dia: 5,326 y el tercer dia: 5,362.
¢Qué dia asisten menos personas? y {qué dia asisten mas?

S OIUCHIONG e
Para empezar comparo el primer y segundo dia.

Recuerda que se compara

Primer dia: 4,625 Segundo dia: 5,326 desde la posicidn superior
(izquierda).
um  C D u um  C D u
4 6 2 5 5 3 2 6 @ Comparo las unidades de millar: 4 es menor
que 5.

Por lo tanto: 4,625 es menor que 5,326

4 5 .
Luego comparo el segundo y tercer dia. y se escribe 4,625 < 5,326
Segundodia: 5,326 Tercer dia: 5,362
UM C D u um C D u
5 3 2 6 5 3 6 2 @ Comparo las unidades de millar: son iguales.
5 5 @ Comparo las centenas: son iguales.
3 3 @ Comparo las decenas: 2 es menor que 6.
Por lo tanto: 5,326 es menor que 5,362
5 6 y se escribe 5,326 < 5,362

Observo que 4,625 <5,326 y 5,326 < 5,362, por lo tanto, el dia con menor asistencia es el
primero y el de mayor asistencia el tercero.
R: El dia que asisten menos personas es el primero.

El dia que asisten mas personas es el tercero.

Comprende

Para comparar dos nimeros de cuatro cifras: Cuando se comparan dos niimeros
(O Compara las unidades de millar de los dos nimeros. con diferentes cantidades de cifras,

o . . . . el que tiene mas cifras es mayor.
() sitienen igual cantidad de unidades de millar, se comparan las centenas.

@ Si tienen igual cantidad de centenas, se comparan las decenas. “
(@) si tienen igual cantidad de decenas, se comparan las unidades. g

R CSUCIVE oo
1. Compara y coloca el signo ">" o "<" entre los siguientes nimeros. Apdyate con la tabla de valores
posicionales.
a. 2,898 6,847 b. 5,489 5,354 c. 8,352 8,314
d. 7,456 9,473 e. 4,956 4,087 f. 3,145 3,107
g.6,058 6,085 h.7,170 8,598 i.2,650 2,658

2. Escribe un nimero para que cumpla ser ">" o "<" segln corresponda.
a.8,321< b. <7,361 c. 6,214 >

16



3.2 Ubicacion de numeros en la recta numérica de 1,000 en 1,000 y 100 en 100

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

1. éDe cuanto en cuanto se deben escribir los nimeros en cada recta numérica?

2. Escribe los nimeros que hacen falta en cada recta numérica.

a. I I I I I |
0 1,000 2,000 3,000

9,000 10,000

¢Cudnto espacio hay
entre cada marca?

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................

1. En la recta numérica en el literal a. se deben escribir los nimeros de 1,000 en 1,000
En la recta numérica en el literal b. se deben escribir los nimeros de 100 en 100, porque
entre 2,000 y 3,000 hay 10 marcas que equivalen a 100 cada una.

2. Los numeros que hacen falta:

55000

I
6,000

10,000

a. 1,000~
I I I
0 1,000 .-"2,000 3,000
b.
100~
I I I

2,000 2,100 2,200 2,300

Comprende

2,400 2,500

I
2,600

3,000

Puedes ubicar numeros de cuatro cifras en la recta numérica, después de identificar de cuanto en cuanto

estan las marcas.

R CSUCIVE oo
Escribe los nimeros que hacen falta:
a.
1,000
| [ [ [ | [
0 5,000 6,000 10,000
b.
/100\
I I I I |
5,000 5,500 6,000
C.
| I I I I |
3,000 3,600 4,000

17

Unidad 1



3.3 Ubicacion de numeros en la recta numéricade 10en10ydelenl

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

1. ¢De cuanto en cuanto se deben escribir los nimeros en cada recta numérica?
2. Escribe los niumeros que hacen falta en cada recta numérica.

a.
[ [ [ [ [ [ [ [
2,100 2,200
b.
[ [ [ [ [ [ [ [
2,120 2,130
Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................

1. En la recta numérica en el literal a. se deben escribir los nimeros de 10 en 10, porque entre
2,100y 2,200 hay 10 marcas que equivalen a 10 cada una. 4
En la recta numérica en el literal b. se deben escribir los nimeros de 1 en 1, porque entre 2,120 Ant;mio
y 2,130 hay 10 marcas que equivalen a 1 cada una.

2. Los nimeros que hacen falta son:

a.
_~10

I I I I I I I I
2,100 2,110 2,120 2,130 2,140 2,150 2,160 2,170 2,180 2,190 2,200

I I I I I I I I
2,120 2,121 2,122 2,123 2,124 2,125 2,126 2,127 2,128 2,129 2,130

Comprende
Puedes ubicar nimeros de cuatro cifras en la recta numéricade 10 en 10, ode 1 en 1, siempre identificando
el valor del espacio entre cada marca.

R CSUCIVE oo
Escribe los nimeros que hacen falta en cada recta numérica.
a.
10
| I I I I I I I I
4,800 4,900
b.
1
I I I I I I I I
3,480 3,490



3.4 Comparacion de numeros de cuatro cifras en la recta numérica

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

Ubica los nimeros 2,605 y 2,593 en la recta numérica de 1 en 1 e identifica cual es el menor.

| | | | | | | | | | | | | | | |
| I | I
2,590 2,600 2,610

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................

2,590 2,600 2,610
Al observar en la recta 2,593 estd a la izquierda de 2, 605

Por lo que 2,593 es menor que 2,605 y se escribe 2,593 < 2,605 Mario

R: 2,593 < 2,605

Comprende
Para comparar numeros de 4 cifras en la recta numérica:
@ El nimero que se encuentra a la izquierda de otro es menor.
@ El nimero que se encuentra a la derecha de otro es mayor.

R CSUCIVG oo
1. Compara los numeros en la recta numérica y escribe el signo “>” o “<”.
| [ N R I [ N R I
7,900 7,950 8,000 8,050 8,100
a. 7,930 8,030 b. 8,090 7,990
c. 7,960 7,992 d. 8,080 8,020
I N N D R I N N D R
2,990 3,000 3,010
e. 2,993 3,003 f. 3,009 2,999
g. 2,995 2,992 h. 3,004 3,006

2. Coloca un numero que cumpla ser “>” o “<” segun se indica.

a. 4,790 > b.4,730<

Si ya terminaste, efectlia sumas sin utilizar tus deditos.

a.9+3 b.9+4 c.9+5 d.9+6 e.9+7

f.9+8 g.9+9 h.8+9 i.8+8 j.8+7
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Analiza

a. Ana tiene $20y planea comprar un pastel que
cuesta $12 y una pifiata de $6, para su fiesta
de cumpleafios. ¢Le alcanzan los S20 para
comprar el pastel y la pifata?

SoIUCIONa. oo
a.
Dinero que
" tiene Ana para Dinero para el
comprar: pastel y la pifiata:
Beatriz $20 $12 + $6
Comparo:
Como 20 es mayor que 18, se tiene:
200 >)12 + 6

18

R: El dinero que tiene Ana es mayor que el dinero
que pagara por el pastel y la pifiata, por lo que,
le alcanzara.

Comprende

Para comparar el resultado de una operacién con una cantidad:

@ Efectua la operacion.

b. José piensa comprar 3 bolsas con 8 chocolates
cada una, para compartir con sus 20 compaferos
de clase. ¢ Le alcanzardn los chocolates?

Numero total de

chocolates en Numero @
las bolsas: de nifios:
8 x 3 20 Mario

Como 24 es mayor que 20, se tiene:
8\></3 > 20
24

R: Por tanto, alcanzaran los chocolates para todos
los nifios.

Lossignos">"0"<"se pueden
utilizar para comparar una 1
cantidad y una operacién.

@ El resultado de la operacidon se compara con la cantidad y se coloca el signo ">", "<" o "=" segln

corresponda.

R CSUCIVE oo
Compara el resultado de la operacion y la cantidad, escribe ">", "<" o "=" en el recuadro, segun el
resultado obtenido.

a.84-52 30 b. 35 7%x5
c. 2,000 + 3,000 4,000 d. 9,000 - 5,000 6,000
e. 3,808 3,000 + 800 + 8 f. 4,070 4,000 + 700 + 70

Si ya terminaste, realiza los siguientes ejercicios:

1. Compara la operacién y el nimero, responde a las preguntas siguientes:
a. En una caja caben 50 pelotas. Si hay 24 pelotas rojas y 28 pelotas azules, écaben todas las

pelotas en la caja?

b. En tercer grado hay 32 estudiantes. El salén de clases tiene 7 filas con 5 pupitres, éalcanzaran los

pupitres para todos los estudiantes?

2. Efectyia sumas sin utilizar tus deditos.
a.8+6 b.8+5

f.7+8 g.7+7

20

c.8+4

h.7+6

d.8+3 e.7+9

i.7+5 7+4



Analiza ..........................................................................................................................................................................................................................................

El nUmero de personas que asisten a una feria en diferentes afios son:

a. Aho 2014: 2,925 personas.
b. Afio 2015: 3,248 personas.
c. Afo 2016: 3,912 personas.

Aproxima el niumero a la unidad de millar, apoydndote en la siguiente recta.

| I I I I I I I I | I I I I |
2,500 3,500
Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................
Ubico: a. 2, 925 b. 3,248 c. 3,912 en la recta numérica.
| I I I I* | I I ) I I | I I I I* | I > B
2,500 2,925 3,248 3,500 3,912 Carmen
Observo que:
. . Ob 2,925
a. 2,925 esta mas cerca a 3,000 R: Aproximadamente 3,000 serva gue aunque
y 3,248 tienen diferentes
b. 3,248 estda mas cerca a 3,000 R: Aproximadamente 3,000 unidades de millar se o
c. 3,912 estd mas cerca a 4,000 R: Aproximadamente 4,000 aproximan a la misma 4 3

Comprende

Aproximar un nimero a la unidad de millar significa reemplazarlo por la unidad de millar mds cercana.

Para aproximar numeros de 4 cifras a la unidad de millar:

@ Identifica qué numero tiene las centenas.

unidad de millar.

@ Si el nUmero de centenas es 0, 1, 2, 3 0 4 se mantiene la misma unidad de millar

@ Si la cantidad de centenas es 5, 6, 7, 8 0 9, se toma una unidad de millar mayor.

Se aproxima a 3,000

Se aproxima a 4,000

3,000

4,000

3,500 esta en el medio de 3,000 y 4,000, por lo tanto se distingue respecto a ese punto.

R CSUCIVE oo
Aproxima los siguientes niumeros a la unidad de millar, apoyandote con la recta numeérica.
| e e |
6, 500 7,500
a. 6,750 b. 7,159 g d I
Cuando te dice aproximar a la
c. 7,865 d. 6,410 unidad de millar debes ver el
e. 7,532 f. 6,281 nimero de centenas.

Si ya terminaste, efectlia sumas sin utilizar tus deditos.
a.6+9 b.6+8 c.6+7

h.5+7

£.5+49 g.5+8

d.6+6 e.6+5

i.5+6 i.4+9

21
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4.2 Aproximacion a la unidad de millar, parte 2

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

La asistencia en un torneo de futbol durante tres partidos fue:

a. Partido 1: 3,741 personas.
Cuando te dicen “se aproxima B on
/
8

b. Partido 2: 4,125 personas. i o
) a la unidad de millar” debes
c. Partido 3: 4, 836 personas. ver el nimero de centenas.

Aproxima el numero a la unidad de millar.

S MU 0N e
a. 3,741 tiene 7 en las b. 4,125 tiene 1 en las c. 4,836 tiene 8 en las ﬁ
centenas centenas centenas . 7
um © D U UM € D U 9\ © D U Antonio
<3 7 4 1 4 1 2 5 <4 8 3 6
4 0 0 0 <4 0 0 0 5 0 0 0
aumenta una unidad se mantiene la unidad aumenta una unidad
de millar de millar de millar
4,000 4,000 5,000
R: Aproximadamente 4,000 R: Aproximadamente 4,000 R: Aproximadamente 5,000

C Para decir 0, 1, 2, 3 0 4 se puede
omprende decir “menor que 5”. Entonces para
5,6,7,8 09 se puede decir “mayor o

Para aproximar numeros de cuatro cifras a la unidad de millar: igual que 57

@ Identifica qué nimero tiene la centena.
@ Si el nimero de centenas es 0, 1, 2, 3 0 4, se mantiene la unidad de millary @

se coloca cero en las demas posiciones.

@ Si el nimero de centenas 5, 6, 7, 8 0 9 se aumenta en 1 la unidad de millar
y se coloca cero en las demas posiciones.

R CSUCIVE oo
1. Aproxima las siguientes cantidades a la unidad de millar.
a. 5,200 b. 5,800
c. 3,460 d. 3,920
e. 7,041 f. 7,635

2.Un parque de reserva natural tiene registradas 2, 753 aves. Escribe el nimero aproximado a la unidad
de millar.

Si ya terminaste, efectla sumas sin utilizar tus deditos.
a.4+8 b.4+7 c.3+9 d.3+8 e.2+9

f.9+8 g.7+6 h.8+7 i.8+6 j.8+8
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4.3 Aproximacion a la centena

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

Durante 3 dias un supermercado recibe cupones para una rifa.
a. El primer dia recibe 4,638 cupones.

b. El segundo dia recibe 4,675 cupones. Cuando te dicen “aproxima a la centena”, 3> w.i

c. El tercer dia recibe 4,729 cupones. observa el nimero de las decenas.
Aproxima el niUmero a la centena.

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................
a. Como 4,638 tiene 3 b. Como 4,675 tiene 7 c. Como 4,729 tiene pus
en las decenas en las decenas 2 en las decenas e
UM C D U UM C D U UM C D U Antonio
4 <6 3 8 4 <6 7 5 4 7 2 9
4 6 0 0 4 7 0 0 4 <7 0 0
se mantienen las centenas. aumentan las centenas. se mantienen las centenas.
4,600 4,700 4,700
R: Aproximadamente 4,600 R: Aproximadamente 4,700 R: Aproximadamente 4,700

Comprende
Aproximar un numero a la centena significa reemplazarlo por el nimero con la centena mas cercana.
Para aproximar un nimero de 4 cifras a la centena:
(D Identifica qué niimero tiene la decena. Cuando te dicen “aproxima

. , . a una posicion”, debes ver
@ Si el nimero de decenas es menor que 5 (0, 1, 2, 3, 0 4), se mantiene a p )
) el numero que esta en una
la centena y se coloca cero en las decenas y unidades. posicion inferior (derecha).
@ Si la cantidad de decenas es mayor o igual a 5 (5, 6, 7, 8 0 9), se
aumenta en 1 la centena y se coloca cero en las decenas y unidades.

R CSUCIVE oo
Aproxima los siguientes niumeros a la centena.
a. 6,589 b. 6,523
c. 8,343 d. 8,361
e. 2,805 f. 2,857

Si ya terminaste realiza sumas sin utilizar tus deditos.
a.6+8 b.7+6 c.8+9 d.8+7 e.9+6

f.8+4 g.6+6 h.7+8 i.7+4 j.9+9
23
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4.4 Aproximacion a la unidad de millar y a la centena

Analiza ......................................................................................................................................................................................................................................... .

A un zooldgico asisten 7,982 personas durante el fin de semana. Aproxima el nUmero de personas que

visitan el zooldgico durante el fin de semana:
a. Ala unidad de millar.
b. A la centena.

Soluciona
a. Paraaproximar ala unidad de millar, identifico
el nimero de centenas

b. Para aproximar a la centena, identifico el
numero de decenas

oM c 5 U um € D U
. 7 9 8 2
Beatriz < / <9 s ’ Mario
8 0 0 0 7 0 0 0
l 8 0 0 0

aumentan las unidades de millar.

:

8,000

R: Aproximadamente 8,000

Comprende

aumentan las centenas.

:

8,000

R: Aproximadamente 8,000

Para aproximar a una posicidn, debes ver el nUmero de una posiciéon inferior a la posicidn que te indica.
Al aproximar, cuando un nimero aumenta de 9 a 10, debes llevar 1 a la siguiente posicion superior.

R CSUCIVE oo
Aproxima a la unidad de millar y a la centena:
a. 3,468 b. 5,802
c. 7,519 d. 4,071
e. 6,973 f. 8,953

Si ya terminaste efectla sumas en forma vertical sin utilizar tus deditos.

a. 23 b. 20 c. 32
+34 + 42 + 5
d. 543 e. 624 f. 352
+231 + 173 + 145
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4.5 Practica lo aprendido

\
1. Comparay coloca el signo “>” o “<” entre los siguientes nimeros.
a.3,782( 8,256 b.7,658( 17,245
c.2,547( 1563 d.907( 1,563
e.6,970( 16,940 f.7,030(_ 16,950
g.7,080( 17,060 h.6,980( 17,010
2. Mario tiene S5y compra un trompo de $1. Con el dinero restante, ¢ podra comprarse un carrito que
cuesta $3?
3. Escribe los nimeros que corresponden a cada letra.
a.
| I I I I | I I I I |
0 a b 5000 c d 10,000
b.
| I I I I I I I I |
5,000 @ © f & 6,000
C.
| I I I I I I I I I |
i j k I
7,400 7,500
d.
| I I I I I I 1 I I |
m n fi o
8,650 8,660
4. Aproxima los siguientes numeros a la unidad de millar y la centena.
a. 4,285 b. 4,965 c. 5,702
¥Desafiate
Realiza los siguientes ejercicios:
1. A una carrera asisten 9,983 personas, aproxima a la centena.
2. iAdivina qué numero soy!
- El nimero de mis decenas es 6 menos 2.
- El nimero de mis centenas es mayor que 2 y menor que 4.
- El nimero de mis unidades de millar es igual a la suma del nimero de las decenas y centenas.
- Una de mis cifras es 0.
O, O O
Si ya terminaste, efectia sumas en forma vertical sin utilizar tus deditos.
a. 531 b. 364 c. 548 d. 293 e. 750
+345 + 28 +164 +308 + 250
- J
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Ejemplo del uso de tu cuaderno... e .

—» Escribe la fecha.

—— N°de paginas y unidad.

nudmeros de cuatro cifras sin II(B\ZaI' — Escribe el nombre de la clase.

A 3 —— No escribir el problema
A A i R para ganar tiempo.

""""""""""""""" Escribe tus ideas. Puedes con-
sultar con el libro de texto

cuando tengas dudas.

—— Revisa si esta bien o no.

Toma suficientes espacios,
para que después puedas
agregar otros procesos.

\

__, Escribe el Comprende
de manera resumida.

X gMeequivoqué!J

""""""""""""" EEERENN Nl
\» Revisa si estd bien.
Si terminas los items de la seccidn Resuelve antes que termine la clase, puedes trabajar los
problemas del Cuaderno de Ejercicios.
[
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